
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/3454 

18. Wahlperiode 2015-10-23 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Inneres und Bundesangelegenheiten 
 

Kriminalitätsentwicklung im Jahre 2015 

 

Vorbemerkung der Landesregierung:  
Die Polizeiliche Kriminalstatistik (PKS) wird jährlich erstellt und durch die 
Landesregierung  veröffentlicht.  
Eine unterjährige Betrachtung lässt keine belastbaren Schlussfolgerungen zu 
und wird aus diesem Grunde üblicherweise nicht durchgeführt.   
Belastbare Schlussfolgerungen lassen sich nur durch Analysen vollständiger 
Berichtszeiträume tätigen. 
 
Eine unterjährige Berechnung von Häufigkeitszahlen ist nicht möglich, da sich 
die Häufigkeitszahl auf die Kriminalitätsbelastung eines Berichtsjahres bezieht. 
Die Hochrechnung eines unterjährigen Wertes wäre fachlich falsch. Die 
Erstellung einer Prognose für die noch fehlenden Monate ist nicht zulässig. 
 
Wenn sich im Rest des Jahres das Verhältnis von bekannt gewordenen zu 
aufgeklärten Fällen ändert, oder im Zuge komplexer Ermittlungsverfahren zum 
jetzigen Zeitpunkt nicht aufgeklärte Fälle in die PKS 2015 eingeflossen sind, 
aber diese Fälle später aufgeklärt werden, ändert sich die Aufklärungsquote.  
Eine innerhalb des gesamten Berichtszeitraumes zu einem willkürlichen 
Zeitpunkt errechnete Aufklärungsquote lässt keine Prognose auf die für den 
gesamten Berichtszeitraum zu erwartende Aufklärungsquote zu. 
 
Bei der PKS handelt es sich um eine Ausgangsstatistik. Die von der Polizei 
ermittelten Straftaten werden erst nach Abschluss der polizeilichen 
Ermittlungen erfasst. Die Fallerfassung in der PKS 2015 lässt keinen Rück-
schluss auf eine Tatbegehung im Jahr 2015 zu. 
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1. Wie haben sich die Zahl der registrierten Fälle, die Häufigkeitszahl (Zahl 
der polizeilich registrierten Straftaten je 100.000 Einwohner) und die 
Aufklärungsquote a) landesweit und b)  in den Kreisen und kreisfreien 
Städten bislang im Jahr 2015 bei 
a) den Straftaten insgesamt 
b) Wohnungseinbruchdiebstahl 
c) Rohheitsdelikten 
d) Straßenkriminalität  
entwickelt? 
 
 
Antwort: 
 

1a) Straftaten insgesamt 

01.01.2015 - 
30.09.2015 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

vorläufige 
Auf-
klärungs-
quote 

Flensburg 7.342 57,7 

Kiel 18.931 47,2 

Lübeck 17.042 51,3 

Neumünster 12.950 77,3 

Dithmarschen 5.507 53,2 

Hzgt. Lauenburg 7.729 49,7 

Nordfriesland 6.615 51,2 

Ostholstein 10.234 50,0 

Pinneberg 14.319 46,4 

Plön 4.471 47,3 

Rendsburg-Eckernförde 9.771 52,6 

Schleswig-Flensburg 7.392 60,6 

Segeberg 11.031 44,7 

Steinburg 5.245 49,7 

Stormarn 10.100 43,1 

Schleswig-Holstein 148.679 52,1 
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1b) Wohnungs-
einbruchdiebstahl 

01.01.2015 - 
30.09.2015 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

vorläufige 
Auf-
klärungs-
quote 

Flensburg 211 12,3 

Kiel 681 6,5 

Lübeck 481 11,0 

Neumünster 266 10,9 

Dithmarschen 210 8,6 

Hzgt. Lauenburg 402 10,9 

Nordfriesland 212 13,2 

Ostholstein 293 6,1 

Pinneberg 690 7,2 

Plön 234 15,5 

Rendsburg-Eckernförde 487 12,7 

Schleswig-Flensburg 255 12,9 

Segeberg 580 8,3 

Steinburg 186 15,1 

Stormarn 804 7,5 

Schleswig-Holstein 5.992 9,4 

 
 

1c) Rohheitsdelikte 

01.01.2015 - 
30.09.2015 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

vorläufige 
Auf-
klärungs-
quote 

Flensburg 869 83,8 

Kiel 2.459 82,5 

Lübeck 2.687 87,5 

Neumünster 980 89,1 

Dithmarschen 805 89,8 

Hzgt. Lauenburg 1.121 91,2 

Nordfriesland 950 88,2 

Ostholstein 1.277 50,0 

Pinneberg 1.776 46,4 

Plön 540 89,6 

Rendsburg-Eckernförde 1.417 89,7 

Schleswig-Flensburg 915 92,0 

Segeberg 1.476 88,2 

Steinburg 716 49,7 

Stormarn 1.209 88,6 

Schleswig-Holstein 19.197 88,0 

 
 



Drucksache 18/3454 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 18. Wahlperiode 

 

4 

 
 
 

1d) Straßenkriminalität 

01.01.2015 - 
30.09.2015 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

vorläufige 
Auf-
klärungs-
quote 

Flensburg 1.565 16,7 

Kiel 5.702 12,2 

Lübeck 4.373 12,1 

Neumünster 1.553 24,8 

Dithmarschen 1.271 19,1 

Hzgt. Lauenburg 1.917 14,9 

Nordfriesland 1.487 14,9 

Ostholstein 2.489 13,7 

Pinneberg 4.291 12,8 

Plön 1.068 15,5 

Rendsburg-Eckernförde 2.252 17,5 

Schleswig-Flensburg 1.314 20,4 

Segeberg 3.223 14,6 

Steinburg 1.229 11,5 

Stormarn 2.679 9,9 

Schleswig-Holstein 36.413 14,3 
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2. Zum Vergleich: Wie haben sich die in Frage 1 genannten Zahlen in den 
letzten fünf Jahren entwickelt? 
 
Antwort: 

2a) 
Straftaten 
insgesamt 

2010 2011 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 9.651 52,5 10.905 9.940 50,2 11.199 

Kiel 28.861 49,3 12.112 26.341 46,5 10.997 

Lübeck 26.529 50,6 12.644 26.238 48,4 12.480 

Neumünster 11.716 51,8 15.236 10.755 51,4 13.998 

Dithmarschen 8.008 49,8 5.920 8.215 49,1 6.094 

Hzgt. 
Lauenburg 12.101 51,7 6.484 13.105 47,6 7.013 

Nordfriesland 11.206 52,6 6.760 12.042 51,8 7.277 

Ostholstein 15.470 49,9 7.548 15.492 48,0 7.577 

Pinneberg 21.904 47,1 7.243 21.559 47,7 7.104 

Plön 6.731 51,3 5.002 7.267 50,9 5.411 

Rendsburg-
Eckernförde 17.429 51,6 6.440 16.892 48,7 6.261 

Schleswig-
Flensburg 10.955 56,9 5.521 10.743 53,2 5.428 

Segeberg 16.916 46,9 6.553 17.757 47,0 6.851 

Steinburg 9.008 47,1 6.754 8.850 45,3 6.659 

Stormarn 15.025 45,5 6.580 14.497 42,9 6.310 

Schleswig-
Holstein 221.510 50,0 7.822 219.693 48,2 7.751 
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2a) 
Straftaten 
insgesamt 

2012 2013 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 9.499 51,0 10.630 8.876 52,4 10.635 

Kiel 26.034 46,9 10.756 24.043 48,4 10.024 

Lübeck 25.498 49,3 12.109 24.526 49,8 11.585 

Neumünster 11.248 53,4 14.619 11.737 63,1 15.253 

Dithmarschen 7.852 47,0 5.857 7.248 47,9 5.451 

Hzgt. 
Lauenburg 11.248 49,4 6.002 10.547 51,1 5.613 

Nordfriesland 10.508 48,8 6.366 9.809 50,4 6.046 

Ostholstein 15.279 47,6 7.497 14.026 49,2 7.088 

Pinneberg 20.999 47,1 6.883 20.390 49,4 6.823 

Plön 7.002 46,2 5.248 6.379 50,2 5.034 

Rendsburg-
Eckernförde 16.381 49,0 6.089 15.916 53,6 5.938 

Schleswig-
Flensburg 11.209 54,8 5.680 8.981 56,9 4.608 

Segeberg 16.386 45,5 6.300 15.540 45,5 5.932 

Steinburg 8.597 46,1 6.499 8.452 52,9 6.495 

Stormarn 14.188 42,2 6.140 13.494 44,2 5.794 

Schleswig-
Holstein 211.928 48,1 7.468 199.694 50,5 7.125 

 

2a) 
Straftaten 
insgesamt 

2014 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 9.754 55.9 11.616 

Kiel 24.380 46,7 10.094 

Lübeck 24.907 51,9 11.696 

Neumünster 13.078 68,0 16.972 

Dithmarschen 7.189 51,5 5.419 

Hzgt. 
Lauenburg 10.774 50,5 5.699 

Nordfriesland 9.190 51,5 5.676 

Ostholstein 14.109 50,4 7.132 

Pinneberg 20.355 47,7 6.757 

Plön 6.353 48,2 5.016 

Rendsburg-
Eckernförde 15.047 54,0 5.613 

Schleswig-
Flensburg 10.118 60,3 5.185 

Segeberg 15.823 45,9 6.012 

Steinburg 7.805 50,7 6.003 

Stormarn 13.419 43,0 5.718 

Schleswig-
Holstein 202.301 51,2 7.184 
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2b) 
Wohnungs-
einbruch-
diebstahl 

2010 2011 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs
-quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 235 19,6 266 277 18,4 312 

Kiel 726 15,8 305 740 10,0 309 

Lübeck 630 16,2 300 606 12,2 288 

Neumünster 329 10,6 428 285 10,5 371 

Dithmarschen 206 13,1 152 307 16,6 228 

Hzgt. 
Lauenburg 443 5,4 237 425 13,2 227 

Nordfriesland 208 11,5 125 240 12,5 145 

Ostholstein 318 7,5 155 497 25,4 243 

Pinneberg 856 10,7 283 779 11,9 257 

Plön 170 7,1 126 246 12,6 183 

Rendsburg-
Eckernförde 482 12,0 178 756 13,6 280 

Schleswig-
Flensburg 303 16,8 153 291 13,7 147 

Segeberg 712 9,1 276 644 7,6 248 

Steinburg 303 23,4 227 359 12,8 270 

Stormarn 857 6,3 375 866 7,6 377 

Schleswig-
Holstein 6.778 11,8 239 7.318 12,6 258 

2b) 
Wohnungs-
einbruch-
diebstahl 

2012 2013 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs
-quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 332 15,7 372 313 24,6 375 

Kiel 523 12,2 216 732 8,9 305 

Lübeck 570 15,6 271 458 12,7 216 

Neumünster 294 13,3 382 292 13,4 379 

Dithmarschen 357 10,1 266 354 11,3 266 

Hzgt. 
Lauenburg 483 12,8 258 463 9,9 246 

Nordfriesland 218 34,9 132 186 20,4 115 

Ostholstein 411 11,4 202 416 8,7 210 

Pinneberg 809 6,3 265 841 10,0 281 

Plön 205 8,8 154 241 7,5 190 

Rendsburg-
Eckernförde 922 12,6 343 899 9,0 335 

Schleswig-
Flensburg 413 16,5 209 264 15,9 135 

Segeberg 832 4,4 320 727 9,8 277 

Steinburg 322 12,7 243 330 9,7 254 

Stormarn 963 11,3 417 1018 4,3 437 

Schleswig-
Holstein 7.654 11,3 270 7.534 10,2 268 
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2b) Wohnungs-
einbruchdiebstahl 

2014 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keitszahl 

Flensburg 252 34,9 300 

Kiel 779 8,3 323 

Lübeck 540 18,5 254 

Neumünster 272 12,1 353 

Dithmarschen 394 17,5 297 

Hzgt. Lauenburg 458 12,0 242 

Nordfriesland 264 18,9 163 

Ostholstein 484 18,0 245 

Pinneberg 673 8,3 223 

Plön 298 8,4 235 

Rendsburg-
Eckernförde 755 10,9 282 

Schleswig-Flensburg 345 14,8 177 

Segeberg 762 12,5 290 

Steinburg 380 11,8 292 

Stormarn 873 5,0 372 

Schleswig-Holstein 7.529 12,6 267 

 

2c) 
Rohheits-

delikte 

2010 2011 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 1.322 81,2 1.494 1.473 83,7 1.660 

Kiel 4.088 81,6 1.716 3.801 81,1 1.587 

Lübeck 4.081 86,3 1.945 3.869 85,1 1.840 

Neumünster 1.822 89,6 2.369 1.455 88,5 1.894 

Dithmarschen 1.153 90,2 852 1.111 88,6 824 

Hzgt. 
Lauenburg 1.774 88,4 951 1.751 88,3 937 

Nordfriesland 1.667 90,2 1.006 1.656 87,3 1.001 

Ostholstein 1.997 87,7 974 1.983 89,4 970 

Pinneberg 3.073 86,9 1.016 2.984 87,8 983 

Plön 1.002 90,1 745 996 91,1 742 

Rendsburg-
Eckernförde 2.627 90,0 971 2.495 48,7 925 

Schleswig-
Flensburg 1.488 90,7 750 1.508 91,3 762 

Segeberg 2.294 88,2 889 2.328 87,8 898 

Steinburg 1.229 87,9 921 1.217 86,6 916 

Stormarn 1.949 86,2 854 1.778 88,4 774 

Schleswig-
Holstein 31.566 87,1 1.115 30.405 87,0 1.073 
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2c) 
Rohheits-

delikte 

2012 2013 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 1.304 82,8 1.459 1.195 85,9 1.432 

Kiel 3.697 81,0 1.527 3.511 83,9 1.464 

Lübeck 3.963 85,6 1.882 3.878 86,9 1.832 

Neumünster 1.566 87,9 2.035 1.503 90,3 1.953 

Dithmarschen 1.021 88,2 762 1.030 88,5 775 

Hzgt. 
Lauenburg 1.629 89,5 869 1.588 90,5 845 

Nordfriesland 1.704 89,7 1.032 1.492 89,4 920 

Ostholstein 1.923 88,2 944 1.689 89,8 854 

Pinneberg 3.013 88,5 988 2.822 89,7 944 

Plön 963 88,5 722 921 90,4 727 

Rendsburg-
Eckernförde 2.329 90,9 866 2.135 90,6 796 

Schleswig-
Flensburg 1.424 90,5 722 1.241 90,8 637 

Segeberg 2.209 88,6 849 2.001 88,1 764 

Steinburg 1.075 87,9 813 1.012 87,9 778 

Stormarn 1.633 87,6 707 1.618 88,4 695 

Schleswig-
Holstein 29.453 87,2 1.038 27.636 88,3 985 

 

2c) Rohheits-
delikte 

2014 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 1.238 84,9 1.474 

Kiel 3.399 83,9 1.407 

Lübeck 4.024 87,9 1.890 

Neumünster 1.485 89,7 1.927 

Dithmarschen 934 90,8 704 

Hzgt. Lauenburg 1.632 91,7 863 

Nordfriesland 1.424 89,7 879 

Ostholstein 1.676 90,6 847 

Pinneberg 2.761 89,1 917 

Plön 840 89,0 663 

Rendsburg-
Eckernförde 1.982 90,1 739 

Schleswig-Flensburg 1.207 60,3 619 

Segeberg 2.108 89,2 801 

Steinburg 1.030 87,6 792 

Stormarn 1.603 89,3 683 

Schleswig-Holstein 27.343 88,6 971 
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2d) Straßen-
kriminalität 

2010 2011 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 2.251 19,2 2.543 2.073 17,7 2.336 

Kiel 7.159 15,0 3.004 7.351 13,5 3.069 

Lübeck 6.467 15,0 3.082 7.206 13,4 3.428 

Neumünster 3.381 15,3 4.397 2.931 17,1 3.815 

Dithmarschen 1.851 16,5 1.368 2.010 15,8 1.491 

Hzgt. 
Lauenburg 2.650 18,9 1.420 3.330 15,8 1.782 

Nordfriesland 2.676 16,4 1.614 2.770 17,8 1.674 

Ostholstein 3.314 14,4 1.617 3.758 12,3 1.838 

Pinneberg 5.836 12,7 1.930 5.827 13,6 1.920 

Plön 1.420 17,0 1.055 1.760 17,1 1.311 

Rendsburg-
Eckernförde 4.299 17,4 1.589 4.228 14,5 1.567 

Schleswig-
Flensburg 2.148 20,5 1.083 2.027 19,5 1.024 

Segeberg 4.155 12,2 1.610 4.572 14,3 1.764 

Steinburg 2.482 13,4 1.861 2.263 16,1 1.703 

Stormarn 4.173 15,0 1.828 4.180 12,1 1.819 

Schleswig-
Holsten 54.262 15,4 1.916 56.286 14,7 1.986 

2d) Straßen-
kriminalität 

2012 2013 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 2.176 20,7 2.435 1.827 18,5 2.189 

Kiel 7.147 12,5 2.953 6.103 14,2 2.544 

Lübeck 6.846 13,7 3.251 6.353 14,0 3.001 

Neumünster 2.830 14,9 3.678 2.452 15,4 3.186 

Dithmarschen 2.004 13,2 1.495 1.931 13,7 1.452 

Hzgt. 
Lauenburg 2.760 16,3 1.473 2.640 14,2 1.405 

Nordfriesland 2.677 17,9 1.622 2.493 16,2 1.537 

Ostholstein 3.769 13,0 1.849 3.507 17,6 1.772 

Pinneberg 5.743 12,2 1.882 5.666 11,9 1.896 

Plön 1.809 13,6 1.356 1.407 17,2 1.110 

Rendsburg-
Eckernförde 3.928 15,0 1.460 3.284 17,2 1.225 

Schleswig-
Flensburg 2.139 18,8 1.084 1.695 22,8 870 

Segeberg 4.227 13,0 1.625 4.287 11,6 1.636 

Steinburg 2.131 12,0 1.611 1.925 16,0 1.479 

Stormarn 3.739 11,3 1.618 3.593 12,5 1.543 

Schleswig-
Holsten 53.925 14,0 1.900 49.163 14,7 1.752 
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2d) Straßen-
kriminalität 

2014 

bekannt 
gewordene 
Fälle 

Auf-
klärungs-
quote 

Häufig-
keits-
zahl 

Flensburg 2.247 19,3 2.676 

Kiel 7.156 13,1 2.963 

Lübeck 6.474 13,7 3.040 

Neumünster 2.306 20,9 2.993 

Dithmarschen 1.865 17,1 1.406 

Hzgt. 
Lauenburg 2.953 14,5 1.562 

Nordfriesland 2.422 17,8 1.496 

Ostholstein 3.524 13,0 1.781 

Pinneberg 6.181 12,7 2.052 

Plön 1.574 16,1 1.243 

Rendsburg-
Eckernförde 3.487 16,5 1.301 

Schleswig-
Flensburg 1.752 18,0 898 

Segeberg 4.504 12,1 1.711 

Steinburg 1.830 16,8 1.408 

Stormarn 3.965 10,9 1.690 

Schleswig-
Holsten 52.240 14,5 1.855 

    

 
 
 

3. Wie beurteilt die Landesregierung diese Entwicklung?  
 
Antwort: 
Die Polizeiliche Kriminalitätsstatistik wird jährlich für das abgeschlossene 
Kalenderjahr erstellt und veröffentlicht. Dabei werden auch stets umfang-
reiche Betrachtungen von Entwicklungen vorgenommen.  
Für die Jahre 2010 bis 2014 wird auf die Medieninformationen zu den 
Polizeilichen Kriminalstatistiken des jeweiligen Jahres verwiesen, die im 
Internet auf der Seite www.polizei.schleswig-holstein.de unter dem 
Schwerpunktthema „Kriminalstatistik“ abrufbar sind. 
Für das Jahr 2015 wird auf die Vorbemerkung verwiesen. 
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4. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse vor, welche Plätze die Kreise 
und kreisfreien Städte im Bundesvergleich mit allen 402 Kreisen und 
kreisfreien Städten bei der Häufigkeitszahl und der Aufklärungsquote 
belegen? (Bitte für die Jahre 2014 und 2015 nach Gewaltkriminalität, 
Straßenkriminalität, Wohnungseinbruchdiebstahl und Straftaten insgesamt 
aufschlüsseln.) 
 
Antwort: 
Eine Aussage für das Jahr 2015 kann nicht getroffen werden, da keine 
unterjährigen PKS Daten für das Bundesgebiet vorliegen. 
 
Erläuterung zum Rang Aufklärungsquote: Wertebereich: 1-402. Je 
niedriger die angegebene Zahl, desto besser die AQ. 
Erläuterung zum Rang Häufigkeitszahl: Wertebereich: 1-402. Je niedriger 
die angegebene Zahl, desto schlechter die Häufigkeitszahl. 
 

Platzliste Bundesrepublik 

4) Straftaten 
insgesamt 

2014 

Rang 
Aufklärungs-
quote* 

Rang 
Häufigkeits
-zahl** 

Flensburg 279 22 

Kiel 389 48 

Lübeck 346 21 

Neumünster 46 1 

Dithmarschen 347 228 

Hzgt. Lauenburg 362 214 

Nordfriesland 348 216 

Ostholstein 363 140 

Pinneberg 383 154 

Plön 381 255 

Rendsburg-
Eckernförde 323 218 

Schleswig-Flensburg 209 240 

Segeberg 392 194 

Steinburg 361 196 

Stormarn 400 211 
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Platzliste Bundesrepublik 

4) Wohnungs-
einbruchdiebstahl 

2014 

Rang 
Aufklärungs-
quote* 

Rang 
Häufigkeits-
zahl** 

Flensburg 36 35 

Kiel 362 29 

Lübeck 187 63 

Neumünster 299 21 

Dithmarschen 205 37 

Hzgt. Lauenburg 302 69 

Nordfriesland 181 139 

Ostholstein 196 67 

Pinneberg 363 79 

Plön 360 73 

Rendsburg-
Eckernförde 329 46 

Schleswig-Flensburg 250 122 

Segeberg 288 42 

Steinburg 305 40 

Stormarn 393 15 

 
Platzliste Bundesrepublik 

4) Gewalt-
kriminalität 

2014 

Rang 
Aufklärungs-
quote* 

Rang 
Häufigkeits-
zahl** 

Flensburg 327 17 

Kiel 382 23 

Lübeck 335 14 

Neumünster 319 12 

Dithmarschen 328 282 

Hzgt. Lauenburg 273 209 

Nordfriesland 245 184 

Ostholstein 202 147 

Pinneberg 285 146 

Plön 341 320 

Rendsburg-
Eckernförde 265 253 

Schleswig-Flensburg 226 313 

Segeberg 304 218 

Steinburg 355 181 

Stormarn 314 275 
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Platzliste Bundesrepublik 

4) Straßen-
kriminalität 

2014 

Rang 
Aufklärungs-
quote* 

Rang 
Häufigkeits
-zahl** 

Flensburg 221 22 

Kiel 378 13 

Lübeck 369 10 

Neumünster 169 11 

Dithmarschen 288 149 

Hzgt. Lauenburg 353 116 

Nordfriesland 271 133 

Ostholstein 383 88 

Pinneberg 389 64 

Plön 314 184 

Rendsburg-
Eckernförde 305 178 

Schleswig-Flensburg 266 258 

Segeberg 392 95 

Steinburg 298 148 

Stormarn 396 100 
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5. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse vor, welchen Platz die Stadt Kiel 
bei der Häufigkeitszahl und der Aufklärungsquote im Vergleich der Städte 
über 100.000 Einwohner belegt?  
(Bitte für die Jahre 2014 und 2015 nach Gewaltkriminalität, 
Straßenkriminalität, Wohnungseinbruchdiebstahl und Straftaten insgesamt 
aufschlüsseln. ) 
 
Antwort: 
Eine Aussage für das Jahr 2015 kann nicht getroffen werden, da keine 
unterjährigen PKS Daten für das Bundesgebiet vorliegen. 
 
Erläuterung zum Rang Aufklärungsquote: Wertebereich: 1-76. Je niedriger 
die angegebene Zahl, desto besser die AQ. 
Erläuterung zum Rang Häufigkeitszahl: Wertebereich: 1-76. Je niedriger 
die angegebene Zahl, desto schlechter die Häufigkeitszahl. 
 
 

Platzliste Kiel 

  

2014 

Rang 
Aufklärungs-
quote 

Rang 
Häufigkeitszahl 

Straftaten insgesamt 66 38 

Wohnungseinbruchdiebstahl 68 25 

Gewaltkriminalität 55 22 

Straßenkriminalität 65 14 

 
 
 


